

百亿级外资电子信息项目落户四川

近日,四川电子信息产业赛道再次传来好消息:世界500强企业捷普集团在成都市签署协议,将投资100亿元在崇州市建设捷普亚洲研发中心和稳产增产项目。

时间往前。今年6月,同样在制造业领域具有全球影响力的德国西门子子公司宣布:将在成都市建设西门子工业自动化产品中国智造基地,以进一步加强西门子在中国的本地化价值链,及时高效响应中国乃至全球客户需求。

外资企业持续重仓布局四川,成为今年以来四川对外开放、构建现代化产业体系的一个新窗口。而四川在创造更有吸引力的投资环境上,也做出来了一系列有力举措。

省委十二届三次全会明确,推进开放平台提能工程,实施产业招商引资引领工程,更大力度吸引和利用

内外资。今年省政府工作报告也提出,有针对性做好外资企业服务工作,稳定优质存量外资,鼓励增加在川投资;落实外资企业国民待遇,突出抓制造业、现代服务业等引资,推动一批标志性外资项目落地,引进一批技术含量高的中小外资项目。

四川确定2023年为“重大外资项目招引攻坚年”,聚焦标志性外资项目和技术含量高的中小外资项目,全力以赴拼经济拼招商——

打法上,紧盯外企高层“操刀人”。省领导先后会见、率队赴境外拜访法国空客、新加坡淡马锡、德国西门子等多家世界500强企业全球高层,高位推动合作项目。

方向上,聚焦制造业招引重点。开展制造业招商引资“百日攻坚”行动(第三季),成功举办第十九届西博会、长三角知名外资企业四川行,依托驻

华使领馆及外资商协会开展国别投资合作活动,推动外商西进入川。

保障上,加大政策支持力度。鼓励境外世界500强、全球行业龙头企业在川投资制造业、高技术产业或利润再投资,推动纳入省政府聚焦高质量发展推动经济运行整体好转36条措施。

服务上,实施外商投资服务专项行动。举办“天府投资汇”(在川外资企业专场)等活动,全省实地走访外资企业1400余家,协调有关部门回应企业诉求200余条,法国空客全生命周期项目、美国雅保锂电池材料项目等一批重点项目加快建设。

创造更具吸引力的投资环境,四川稳步推进。数据显示,今年1月到6月,我省促进落地一批世界500强企业在川新增投资,制造业外商直接投资到资6.83亿美元,同比增长24.71%,占全省比重38.64%,引资结

构不断优化。“四川利用外资保持稳定增长态势,助力并见证全省经济增长和对外经贸发展,占全省企业总数1%的外资企业贡献了近七成的进出口额,规模以上外资企业营业收入和利润对规模以上工业贡献度分别在10%和7%以上。”省经济合作局相关负责人表示,2022年四川电子信息产业规模达1.62万亿元,居中西部省份第一位,已形成较为完整的电子信息产业体系。作为我省第一大支柱产业,未来5年,电子信息产业集群建设将瞄准“世界级”持续发力。下一步,将以捷普集团亚洲研发中心和稳产增产项目投资签约为契机,加强省市联动,有力推动一批已入川外资企业增资扩产,全力推动更多标志性外资项目和技术含量高的中小外资项目落户四川。(陈碧红)

四川省“全民健身日”主题系列活动在洪雅县举行

四川省“全民健身日”主题系列活动在洪雅县举行

本报讯 欢快带感的羌族健身操、活力四射的曳步舞、青春活泼的少儿篮球操、紧张刺激的“村BA”篮球赛……近日,2023年四川省“全民健身日”主题活动(省级主会场)在眉山市洪雅县正式启动。活动以“全民健身绘就幸福生活”为主题,通过举办赛事、运动项目展示以及科学健身知识宣传等,推动全民健身广泛深入开展。

近年来,洪雅县高度重视全民健身工作,紧紧围绕“创建体育强县,打造健康洪雅”的目标,始终把改善公共健康环境、提升全民健康水平放在更加突出的位置,深入实施全域化赛事覆盖行动,不断完善健身场地的设施。广大群众参与体育文化活动的热情也空前高涨,各种文化活动蓬勃开展,人民群众的幸福感、获得感和满意度显著提升。据统计,目前全县人均体育场面积达到2.44平方米,城区15分钟健身圈已全覆盖,农村15分钟健身圈基本形成。2022年,全县举办社区、乡镇篮球比赛、乒乓球比赛等近400场,参加人数约2万人。

(周宇琴 本报记者 苏文保)

图片
新闻

物流畅通 野生菌走俏

近期,甘孜州理塘县野生菌进入采摘季。理塘县香巴拉绿色食品开发有限公司忙着收货、加工、储藏,邮政公司忙着打包发往市场。据悉,该县野生菌采摘将持续到8月底,每天松茸产量约15吨、虎掌菌产量约20吨,将极大增加农牧民收入。

近年来,随着邮政县乡、村三级物流体系的建设及“快递进村”“川货寄递”的深入推进,打通了乡村物流快递“最后一公里”,实现了农特产品“上行”,带动了群众增收。(叶强平 王舒 摄影报道)